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試題及標準答案 
次別： 全國各級農會第 7次聘任職員統一考試 

科目： 會計學 

職等： 九職等以下新進人員 

一、是非題 10分（每題 1分）共 10題 

題號 答案 題目 

1. ○ 企業的管理會計資訊通常只作為內部決策與控制之依據 

2. Χ 
在應計基礎會計制度下，企業所有營業活動的收入與費用認

列與否，端視企業是否收付現金而定 

3. Χ 
存貨以成本與淨變現價值孰低法評價，主要是基於繼續經營

原則 

4. Χ 
通貨膨脹時期，相對於先進先出法，移動平均法計算的期末

存貨成本會更接近現時重置成本。 

5. ○ 
大里公司支付現金 $200,000 購買設備一批，其資產總金額

不變 

6. Χ 
銷貨發生之售後服務成本，因於後續期間才發生，因此可於

實際發生時入帳即可 

7. Χ 發放現金股利與發放股票股利，對股東權益之影響相同 

8. Χ 
依公司法規定，將當期部分盈餘指撥為法定盈餘公積，將降

低保留盈餘 

9. ○ 現金增資發行新股所得之金額，應列為籌資活動之現金流入 

10. Χ 
公司宣告並發放普通股股票股利，則普通股股數增加且權益

增加 

 

二、單選題 40分（每題 2分）共 20題 

題號 答案 題目 

1. A 

漏記應收收益會對財務報表產生的影響： (A) 低估收入、

本期淨利及流動資產   (B) 低估本期淨利、股東權益及流

動負債   (C) 高估收入、股東權益及流動負債   (D) 低估

流動資產及高估股東權益。 

2. B 

太平公司 111年度銷貨收入 2,000萬元、銷貨成本 1,200萬

元、營業費用 450萬元，則該年度之淨利為？ 

(A) 1,200 萬元 (B) 350萬元 

(C) 2,000 萬元 (D) 1,550 萬元 
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3. D 

下列何者不是企業正式之財務報表？ 

(A) 資產負債表 (B) 綜合損益表 

(C) 現金流量表 (D) 日記簿 

4. B 

台南公司 11月份員工薪資為 $700,000，但公司發薪日為下

個月 5日，下列敘述何者正確？ 

(A) 12月份發放薪資，因此將費用記錄於 12月 

(B) 屬 11月份發生之費用，應將費用記錄於 11月 

(C) 11月份資產金額不受此薪資費用之影響 

(D) 11月份損益不受此薪資費用之影響 

5. C 

高雄公司於 8月 15日支付 8月 5日之賒購的貨款 

$90,000，付款條件 1/10, n/30，請問應認列多少進貨折

讓？ 

(A) $0 (B) $450 

(C) $900 (D) $270 

6. D 

下列何項交易會造成現金的減少？ 

(A) 向銀行借款  (B) 增資發行新股  (C) 出售土

地 (D) 償還負債 

7. A 

台中公司於 2020年 7月 1日出售機器一部，機器成本為

$150,000，係 2017年 1月 1日所購置，帳上以直線法提列

折舊，原估計使用年限為 5年，無殘值。如果以$70,000出

售，則處分資產之損益為：(A)利益$25,000 (B)利益

$10,000 (C)利益$40,000 (D)損失$25,000 

8. 送分 

新竹公司於 2011年 1月 1日購買一套生產設備，成本

$120,000，估計可使用 8年，無殘值，公司採用直線法提列

折舊。2013年 12月 31日設備之使用價值$72,000，淨公允

價值為$70,000，2015年 12月 31日使用價值$36,000，淨

公允價值為 39,000，2016年 12月 31日使用價值$35,000，

淨公允價值為$31,000。請問 2016年 12月 31日資產負債表

之設備餘額為:  

(A) 26,000 (B) 30,000 

(C) 31,000 (D) 35,000 

9. B 

桃園公司於 2013年 7月 1日購入機器一台，成本為 

$620,000，估計耐用年限為 5年，殘值 $20,000。若該公司

折舊採年數合計法，則該公司 2014年應提列多少折舊額？  

(A) 160,000 (B) 180,000 

(C) 200,000 (D) 280,000 

10. C 雲林公司 2011年為研究發展一項新產品共支出
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$8,000,000，其中$5,000,000 係研究階段之支出，

$3,000,000為發展階段之支出，而發展支出中的

$1,000,000 係發生於滿足資本化之條件後，則該公司 2011

年有關研究發展支出之記錄何者正確？ 

(A)借記研究發展費用$5,000,000  (B)借記研究發展費用

$8,000,000  

(C)借記發展中無形資產$1,000,000  (D)借記發展中無

形資產$3,000,000 

11. B 

嘉義公司 2021年底資料如下：零用金 $5,000，銀行活期存

款 $20,000，銀行支票存款 $75,000，銀行 3個月期定期存

款 $35,000，客戶支付貨款之 3個月期遠期支票 $60,000，

郵票 $1,000。則其 2021年底現金及約當現金餘額為： 

(A) $100,000    (B) $135,000   

(C) $136,000   (D) $195,000 

12. D 

花蓮公司持有 $180,000之承兌匯票，承兌日期為 01年 4

月 15日，承兌後 60日付款，年利率為 8%。公司於 01年 5

月 15日，將此票據向銀行辦理貼現，貼現年率為 10%，則

貼現金額應為：（以 360天為基礎計算） 

(A) $183,865   (B) $182,395   

(C) $180,985   (D) $180,880 

13. C 

台東公司在 2012年 7月 1日購入機器設備，設備成本為

$220,000，估計使用年限為 10年，估計殘值為$10,000，採

直線法提列折舊，後續衡量採成本模式。公司在 2015年初

重新評估此機器設備只能使用至 2019年 12月 31日，殘值

為 0。試問北大公司此機器設備 2015年度之折舊為何？ 

(A)$31,500   (B)$33,000  

(C)$33,500   (D)$41,875 

14. A 

宜蘭公司 2018年投入$7,000,000研究支出研發新技術，於

2019年初技術研發成功並取得專利權，申辦專利權法律規

費支出$150,000，宜蘭公司對該專利權之入帳成本應為多

少？  

(A)$150,000  (B)$6,850,000  

(C)$7,000,000  (D)$7,150,000 

15. B 

苗栗公司於 2022年 1月 2日發行 2年期面額 $100,000之

公司債，票面利率 2%，市場有效利率為 2.4%，付息日為每

年年底，則下列敘述何者正確？ 

(A) 此公司債為平價發行 

(B) 此公司債發行價格 $99,228 
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(C) 此公司債發行價格 $100,000 

(D) 此公司債之發行價格 $104,000 

16. D 

企業發行股本以交換廠房設備，在現金流量表上應： 

(A)列作營業活動的現金流量 (B)列作籌資活動的現金流量  

(C)列作籌資活動的現金流量 (D)僅需補充揭露 

17. C 

溪頭公司來自營業活動之現金有 $45,000淨流入、投資活

動有 $35,000 淨流出、籌資活動有 $40,000 淨流入，其中

折舊費用 $500未列入考量，採間接法計算的現金流量為淨

流入為； 

(A) $50,000 (B) $120,000 

(C) $50,500 (D) 以上皆非 

18. B 

甲公司以 $2,000,000 發行公司債，由乙公司購入，此交易

在兩家公司分別被列為： 

(A)甲公司：投資活動，乙公司：籌資活動 

(B)甲公司：籌資活動，乙公司：投資活動 

(C)甲、乙公司皆為投資活動 

(D)甲、乙公司皆為籌資活動 

19. A 

大雅公司稅前淨利$240,000，所得稅率 25%，普通股在年初

有 100,000 股，9月 1日增資發行 60,000股，則每股盈

餘： 

(A)$1.50 (B)$2.00 (C)$2.40 (D) $4.00 

20. B 

潭子公司股價每股$120，每股股利 $6，每股帳面金額 

$60，每股盈餘 $10，請問公司的本益比為？ 

(A) 10倍 (B) 12倍 

(C) 20倍 (D) 6倍 

 

三、複選題 50分（每題 2.5分）共 20題 

題號 答案 題目 

1. 
ABC

D 

下列有關財務報表之敘述何者正確： 

 (A) 損益表在表達企業某段會計期間之經營成果  

(B) 現金流量表包含來自營業、投資、融資活動之現金流量  

(C) 資產負債表在表達企業某特定日之財務狀況  

(D) 損益表在顯示某段會計期間之收益、成本及費用。 

2. BCD 

有關財務比率分析之各項敘述何者正確： (A) 所謂週轉率

乃是以存量除以平均流量  (B) 純益率可用以觀察企業之獲

利能力 

(C) 流動比率可用以觀察流動性  
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(D) 資產報酬率可分解成資產週轉率與純益率。 

3. BCD 

關於企業與關係人之敘述何者為正確？ 

(A)企業與各關係人間之關係僅為單向之關係 

(B)企業與各關係人間具有雙向關係 

(C)與企業最直接之利害關係人為業主 

(D)顧客付出現金取得企業之產品或服務 

4. 
ABC

D 

下列敘述何者有誤？ 

(A) 預付費用屬費用科目 

(B) 預收收入屬資產科目 

(C) 預付費用屬負債科目 

(D) 預收收入屬收入科目 

5. ACD 
下列何者屬無形資產： (A)4G執照費 (B) 研究費用 (C) 

合併之商譽 (D) 專利權 

6. AB 

新店公司於 2022年 1月 2日發行面額 $100,000 之公司

債，票面利率及市場有效利率皆為 1.4%，每年年底付息，

則下列敘述何者正確： 

(A) 此公司債發行價格 $100,000 

(B) 此公司債每年認列之利息費用 $1,400 

(C) 此公司債之到期值 $102,800 

(D) 以上皆正確 

7. ACD 

大坑公司向廠商賖購原料 $1,000,000，付款條件為 2/10, 

n/30。大坑公司在折扣期限內償付 70% 價款，假設採用總

額法入帳，則下列敘述何者有誤： 

(A) 收到商品時未有任何記錄 

(B) 公司享有 $14,000之進貨折扣 

(C) 收到商品時以 $980,000  記錄為進貨及應付帳款 

(D) 公司總共支付 $1,000,000 之貨款 

8. BC 

可轉換公司債轉換率為 2.5，則下列敘述何者不正確： 

(A)一張可轉換公司債可轉換 2.5張股票 

(B)一張可轉換股票可轉換 2.5股公司債 

(C)面額 $100,000之可轉換公司債可轉換 2.5股股票 

(D) 轉換價格為 $40 

9. AB 

有關股票股利與股票分割的敘述何者不正確： (A) 股票分

割會降低股東權益 (B) 皆會降低保留盈餘 (C) 股票分割

會降低股票面值 (D) 皆會降低每股市價 

10. ABD 
下列何者屬於現金或約當現金： 

(A) 明天到期的定存 (B) 3個月內到期之國庫券 
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(C) 1個月內到期的遠期合約 (D) 2個月內到期的國

庫券 

11. BCD 

有關財務比率分析之各項敘述何者正確： (A) 所謂週轉率

乃是以存量除以平均流量  (B) 純益率可用以觀察企業之獲

利能力 (C) 流動比率可用以觀察流動性  (D) 資產報酬率

可分解成資產週轉率與純益率 

12. ABC 

下列何者可能是公司購買庫藏股之目的： (A) 避免公司被

惡意併購 (B)維持公司股價 (C) 作為員工認股權之用 

(D) 投資賺取股利 

13. BC 

由綜合損益表可以得知下列哪項資訊： 

(A) 資產總值 

(B) 各項收入及各項費用 

(C) 銷貨毛利 

(D) 未分配盈餘 

14. BCD 

普通股的面額代表的意義，何者不正確？ 

(A) 股票票面金額 (B) 股票贖回價格 

(C) 股票市場價格 (D) 股票發行溢價 

15. ABD 
下列何者屬於資本公積： (A) 普通股溢價 (B) 特別股溢

價 (C) 保留盈餘 (D) 庫藏股交易產生之資本公積 

16. 送分 

下列何者正確？ 

(A) 盈餘就是保留盈餘 

(B) 盈餘的可以用來發放現金股利 

(C) 已認股普通股股本增加，會使權益總額增加 

(D) 現金股利就是一般所稱之配息 

17. ACD 

下列何者屬於普通股股東的權利？ 

(A)股東會投票權 (B)優於特別股股東領股利 (C)分配剩餘

資產 (D)優先認購新股 

18. ABD 

古坑公司 2022年發行普通股時的發行價格為 $20，若公司

股票每股面額為 $10，共計發行 50,000,000股，請問下列

哪一項敘述何者有誤： 

(A) 新增加普通股股本 $1,000,000,000 

(B) 新增加庫藏股票 $500,000,000 

(C) 新增加普通股股本 $500,000,000 

(D) 新增加庫藏股票 $1,000,000,000 

19. AB 

下列敘述何者正確？ 

(A) 發行新股償還公司債不會影響現金流量 

(B) 提列折舊會影響淨利，但不會影響現金流量 
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(C) 本期預收款較上期增加，會減少本期現金 

(D) 以上皆正確 

20. 
ABC

D 

下列何者會影響營業活動現金流量： 

(A)收取利息及股利 (B)支付營業成本及費用 (C)支付利

息 (D)應收帳款收現  

 


